

УЧЕНЫЙ, УЧИТЕЛЬ, НАСТАВНИК

Кафедра промышленной теплотехники по праву считается одной из лучших в институте. Ее творческий коллектив постоянно в первых рядах социалистического соревнования. Сотрудники кафедры неоднократно защищали призовые места по итогам научной и учебной работы, успешно готовят кадры инженеров-промышленных энергетиков, а также проводят в жизнь решения партии и правительства по снижению удельного расхода топлива и тепла в промышленности.

Шестнадцать лет возглавляет ее доктор технических наук, профессор Владимир Григорьевич Каширский.

Более 40 лет назад после окончания электротехнического техникума он пришел работать теплотехником на Саратовский завод «Серп и молот». Трудовая деятельность в отделе Главного энергетика, настойчивые поиски конструкторских решений по повышению эффективности сжигания топлива, усовершенствованию теплоиспользующих аппаратов позволили ему навсегда и окончательно определить свое призвание, свою дорогу в жизни.

В это время Владимир Григорьевич регулярно публикует в технических журналах результаты рационализаторской работы и прогрессивные технические решения по улучшению работы теплоэнергетического оборудования.

Чувствуя необходимость постоянно расширять и углублять свои знания, в 1938 В. Г. Каширский поступает в Московский институт стали и сплавов, который успешно заканчивает в 1941 году с квалификацией инженера-металурга.

В годы Великой Отечественной войны, когда оборонная промышленность испытывала острую нехватку энергии, В. Г. Каширский на Саратовской ТЭЦ-1 ведет работы по освоению сжигания новых в то время топлив — горючих сланцев и природного газа в котлах и разрабатывает ряд интересных и оригинальных решений, позволяющих в предельно короткие сроки без остановки станции реконструировать котельный цех с повышенной производительностью.

В это же время он развивает свои идеи, разрабатывает и проверяет на опытно-промышленной установке высокоеффективные методы газификации Волжских сланцев и по результатам своих исследований в 1950 году защищает кандидатскую диссертацию.

В 1958 году Каширский был избран по конкурсу заведующим кафедрой промышленной теплотехники, ко-

торой бессменно руководит по настоящее время.

Это были годы создания и становления энергетического факультета, и Владимир Григорьевич был одним из его активных организаторов, его первым деканом. В первые годы существования факультета по специальности промышленная теплоэнергетика выпущено более 700 инженеров — промтеплоэнергети-

процессов циркуляции твердого топлива в связи с проблемой получения бензольных углеводородов», которую он успешно защитил в 1967 году.

В настоящее время Владимир Григорьевич работает над монографией «Комплексное использование топлива», посвященной пропаганде передовых методов переработки топлива, частично добивается создания отраслевой



ков. Со всех концов Союза приходит в адрес кафедры похвальные отзывы о работе ее выпускников.

За эти годы В. Г. Каширский сплотил вокруг себя дружный коллектив исследователей, увлеченных идеями повышения эффективности использования топлива в промышленной энергетике. «Школой Кашировского» называют в институте коллектива кафедры промышленной теплоэнергетики. И действительно, все члены кафедры — его ученики и последователи. Это доценты В. Ф. Симонов, Ю. А. Васильев, А. А. Коваль, старший преподаватель В. Р. Атоян. Под руководством В. Г. Кашировского 10 аспирантов защищены кандидатские диссертации и продолжают работать над актуальными темами, определяющими основные пути развития промышленной теплоэнергетики.

Творческая энергия Владимира Григорьевича поистине неисчерпаема. Он — автор свыше ста научных работ, опубликованных в периодической печати, и 21 авторского свидетельства на изобретения в области топочной техники и термической переработки топлива. Итоги многолетней работы В. Г. Кашировского обобщены им в докторской диссертации «Исследование

лаборатории по исследованию эффективности использования топлива и тепла в промышленности».

Широка и многогранная общественная деятельность В. Г. Кашировского. Член председательства областного общества «Знание» и НТО «Энергетик», активный пропагандист передовых идей, он выступает с лекциями и докладами, активно способствует внедрению в производство передовых достижений науки, своим примером вдохновляет и воспитывает молодежь. При его активном участии создан при энергетическом факультете факультет повышения квалификации преподавателей вузов.

Завтра Владимиру Григорьевичу Кашировскому исполняется 60 лет. Он находится в расцвете творческих сил и своей увлеченностю, преданностью любому делу зажигает огонь творчества в своих учениках и последователях.

Поздравляем Владимира Григорьевича с этой датой, мы, сотрудники энергетического факультета, желаем ему здоровья, энергии и новых творческих успехов.

Ю. КАЛИНИН,
доктор

На снимке: В. Г. Каширский.